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Hajdúböszörmény ünnepe.
I hajdúk áttelepítésének 300 évesl 

InbUenma.
1909 szeptember hó 13-án történt, |

röl pedig Csegét kapják a hajdúk. Az 
országgyűlés helyben is hagyta a meg' 
egyezést, de még sem hajtották végre s 
az egyre fokozódó viszálykodásnak végre 

I is Báthori Gábor azzal vetett véget, hogy 
1909. szeptember 13-iki oklevelével a 

hogy Báthori Gábor erdélyi fejedelem a I káliói hajdúknak csere elmén százezer 
Nagykállóban lakó hajdúkat áttelepítette „igaz magyar forintok“ ellenében átadta 
Böszörménybe. Ennek a nagy gazdasági Böszörmény várost és Pród falut 
és nemzeti jelentőségű ténynek három Az ese nény háromszázados évfor- 
százéves évfordulóit ünnepelte déL-lőtt dulója alkalmából Böszörmény városa 
Böszörmény városa egy díszközgyűlés díszes ünnepséget r ndezett. Délelőtt 
keretében. Az ünnepség legkiemelkedőbb díszközgyűlés volt, utána pedig megko 
momentuma az volt, hogy a városi kép- szorozták a Bocskay-szobrot. 
viselőtestület egy 85,000 koronás Báthori Az ünnepségről böszörményi tudó 
Gábor-alapitványt tett egy Böszörmény- silónk az alábbi tudósítást adja: 
ben építendő kórház céljaira, rnuél A díszközgyűlést délelőtt 9 órakor nyi 
szebben va óban nem róhatta le háláját tolta meg Somossy Béla polgármester. A 
Böszörmény városa a nagy fejedelem közgyűlésen jelen volt Benedek János, Bö- 
iránt. szörmény város országgyűlési kép /iselőj

Az áttelepítéssel Bocskay ,azon mü- továbbá a városi képviselőtestület impozáns 
vét fejezte be Báthori, hogy főidet, ha- számban, 
zát adott a hajdúknak. Bocskay tudva- Somossy Béla szép beszédben emléke 
levőleg 1605. december 1-én kelt okmány Lett meg a nap történeti jelentőségéről, vá 
levelében többek között Káliót is a haj- zolva a hajdúk áttelepítésének történetét 
duknak ajándékozta. Végül javasolta, hogy az áttelepítés emlékére

A Kálióba telepített hajdúknak azon- Hajdúböszörmény városa 85 ezer koronás 
ban nem volt ott maradásuk. Közte és alapítványt tegyen egy Böszörményben fel- 
a várbeli királyi őrség közt állandó volt állítandó kórház javára. Az alapítványt csak 
az egyenetlenkedés, a viszálykodás, úgy akkor fogják felhasználni, amikor az összeg 
hogy Mátyás királyi herceg és Báthori 100 ezer koronára fog megnőni. A kórház 
Gábor 1608. augusztus 20-án abban ál- alapítvány „Bátori Gábor alapítvány“ nevet 
lapodott meg, hogy Kálló helyett Báthori viseli.
részéről Nádudvart, Magyarország részé-1 A díszközgyűlés a polgármester beszé

dét élénk éljenzéssel fogadta és egyhangu- 
ag hozzájárult az előterjesztéséhez.

Ezután a képviselőtestület a polgármes­
ter vezetése mellett kivonult Bocskay Ist­
ván szobra elé, ahol Somossy Béla rövid, 
elkes beszéd kíséretében a város nevében 
koszorút helyezett el a szobor talap­
zatán.

Ezzel az ünnepség véget ért.

Bayrenthl napok.*
Irta : Dr. Spitz LIpót.

II.
Bayreuthban a királyi várkert az, hol 

az ünnepi játékok közönségének jó része a 
délelőttöt tölteni szokta és pedig többnyire 
az előadásra kerülő darab tanulmányozásá­
val. Mély csend van itt. Lárma, de még 
hangos szóbeszéd is alig hallatszik. A Wahn 
fried villa felé eső részében déli fél 12 óra­
kor megnyílik egy kis vasr&csos kapu. Az 
idegenek csoportja rendesen már várakozik 
ott ilyenkor. Belépve a kapun kertbe jutunk, 
s ami első pillanatra szembetűnik, az, hogy 
itt emberi kéz nem avatkozott bele a termé­
szet munkájába. A fák kedvök szerint ágas- 
bogasan nőnek, nem nyirbálják őket. Leve­
lök lehull, ott porlad el a talajon. A földön 
fü és mezei virág szabadon nö, sarló, kasza 
nem tesz kárt bennök. Középen egy kis tér 
séget vasrács vesz körül, belül hatalmas, 
jeltelen kőlap, melyet örökzöld fut be. Rajta 
egy pár élő rózsa. Né* *y sarkában négy 
rózsatö van a főidbe ültetve. Az egyiken a 
nyáron épen gyönyörű piros rózsa virult. A 
fákon dalos madarak kelnek versenyre egy-

~ * Az elei közleményt lásd lapunk 1909. szép. 
tember 12-ikén megjelent 207-ik számában.

mással, egyébként mély csend. Ez Wagner 
sírja. Mellette egyszerű fapad, melyhez a 
Wahnfried villából kis ut vezet. Itt szokott 

I naponta több órát tölteni Cosima asszony
4-

A Nibelung tetralógiáról Wágner 
1851-ben igy ir: „Ila megérem ennek elő­
adását, akkor dicsőn éltem; ha nem, akkor 
egy szép eszméért haltam meg*. Csakhogy 
ennek előadásához 6 egészen külön színház­
ról álmodott, mely távol legyen a nagyvá­
ros vásári zajától, de valami divatos fürdő­
helyen se legyen, melynek könnyed szóra 
kozásokat kereső és szenzációkra éhes kö­
zönsége egyáltalában alkalmatlan lett volna 
az 6 művészi reformeszméinek a megértésé 
hez és ahhoz az elmélyedéshez, melyet ő 
müvei előadásánál a közönség részéről con­
ditio sine qua non-ként szükségesnek tar 
tott. „Életem minden reménye, — Írja 
egyik levelében — hogy ezt valamikor még 
elérem Egyedül ez a kilátás ösztönöz arra, 
hogy valamit alkossak*.

Huszonöt évvel később teljesedett mind­
két vágya. A mester választása a vörös 
Majna mellett fekvő kis bajor városra esett, 
melynek idyllikus fekvése és csendes, zaj­
talan élete megfelelő miliőnek látszott. 
Egyébként is bajor területhez ragaszkodott, 
ezzel is leakarván róni háláját királyi ha-

uzió a bársonyszékért.
Wekerle Bécsbe ment.

Az ország az önálló bankért.
A helyzet legújabb alakulása az, 

logy a kormány nem hajlandó semmiféle 
átmeneti megoldásba belenyugodni; hanem 
csak akkor vállalja továbbra is a kor­
mányzás munkáját, ha minden függő 
kérdést sikerül úgy megoldani, hogy a 
helyzet véglegesen tisztáztatik. Vagyis 
most egyszerre a kormány tagjai vala­
mennyien Andrássy Gyula gróf állás­
pontjára helyezkedtek és a koalíció fen- 
tartása helyett a fúziót követelik. Ennek 
a taktikának pedig az a célja, hogy az 
Andrássy-féle szélső mameluk álláspont­
nak s a bankcsoport radikális állásfog­
lalásának összeegyeztetésénél végre is 
az eredeti terv alapján jöjjön létre a 
megegyezés. Ebben a reményükben 
azonban alaposan csalódni fognak, mert

rátja iránt. Eleinte senki sem bizott a terv
kivihetőségében, de mikor az már a meg­
valósulás stádiumába jutott s kipattant, 
hogy a választás Bayrenthra esett, akkor 
jöttek Berlin, Chikágó milliós ajánlatokkal. 
A mester azonban azokat elutasította aján­
latukkal. A bayreuthi színház óriási, szinte 
elháríthatatlannak látszó pénzügyi nehézsé­
gek leküzdése után II. Lajos bőkezű támo­
gatásával a sajtó egy részének heves táma­
dása dacára felépült és 1876 augusztus 
13-tól 17 ikéig az egész müveit világ párat­
lan érdeklődése mellett azt felavatták. (Je­
len volt 1. Vilmos német császár leányával, 
a német aristokráoia, Dom Pedro brazíliai csá­
szár, a művészvilágból Liszt Ferenc, Saint- 
Saéns, Grieg stb.) Wágner a lelkes ünnep­
lések központja volt, akit e napok egy 
egész élet küzdelmeiért és csalódásaiért bő­
ven kárpótoltak. Az 6 élete ideális szépnek 
mondható, mert megadatott neki, hogy az 
aggkor küszöbén, 60 éves korában élete 
legforróbb vágyát megvalósítva láthatta.

Ezen első előadás bennünket magyar 
vonatozásainál fogva is érdekel. A betaní­
tás és vezénylés nehéz munkáját a magyar 
származású Richter János végezte. Richter 
Győrben született. Az ottani templomi kar­
mester volt az apja, 1871-től 1875-ig a bu­
dapesti nemzeti színház karnagya volt s a

Rendolésszeriien szabott 
férfi szabi szépnél kaphatók.

és dolgözotTférfi öltönyök csakis KENDE IGNÁCZ 
Olcsó szabott arak. DEtintutN, *»«.»«»«. ■



az egész országban azok fognak győze­
delmeskedni, akik az ország gazdasági 
függetlenségét akarják kiharcolni és a 
kik a válaszlói reformot úgy akarják 
megvalósítani, hogy az valóban a nép­
jogok kiterjesztése legyen.

A mai minisztertanács.
Ennek a tervnek a megvalósítása a 

mai minisztertanács feladata, amely délelőtt 
féltizenegy órakor kezdődött Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter lakásán. Tíz 
őrá után már összegyűltek az összes minisz­
terek és nemsokára kezdetét vette a formá­
lis tanácskozás. A politikai világ rendkívül 
érdeklődéssel várta a mai tanácskozás ered­
ményét, amelyről azonban már előre tud­
ták, hogy nem lesz olyan, hogy a független­
ségi pártot kielégítse.

A minisztertanácsról félhivatalosan ezt 
a jelentőst adták ki:

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
lakásán ma délelőtt fél tizenegy órakor foly­
tatta a kormány a szombaton megszakított 
minisztertanácsot. A minisztertanácson We- 
korle Sándor miniszterelnök elnökölt, a 
jegyzőkönyvet pedig Márffy Albin állam­
titkár vezette. A minisztertanács, amelyen a 
kabinet valamennyi tagja résztvett, megvi­
tatta az általános politikai helyzetet és el­
intézte a iüggőben levő kérdéseket.

Wekerle a királynál.
A tanácskozás eredményével Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma délután Bécsbe 
utazott és holnap délben külön kihallgatá­
son jelenik meg a király előtt. Ezen az 
audiencián Wekerle a minisztertanács meg­
bízásából meg fogja tenni előterjesztéseit és 
azután a király elhatározásától fog függni a 
válság tovább fejlődése.

A miniszterelnök utazását ez a félhi 
vatalos konmünike jelenti be :

Wekerle Sándor miniszterelnök ma

következő évben Wágner meghívására Bay- 
reuthban a Nibelung-oiklus mesteri élőké 
szitésóvel és vezényletével szerzett magának 
elévülhetetlen érdemeket. Ez idő szerint is 
a bayreuthi előadások egyik legfőbb veze 
tője, csak az idén nyáron nem működöt; 
közre, pihenésre lévőn szüksége. Utóbbi időben 
állandóan Angliában tartózkodik, hol a 
legkimagaslóbb zenei események az ő nevé­
hez fűződnek.

A másik magyar vonatkozás Liszt Fe 
renc szereplőse. 0 általában Wágner legön­
zetlenebb hive volt, s az ő emlékének a 
bayreuthi közönség is méltó kegyelettel adó 
zik. A Wahnfried villához vezető szép utcát 
az 6 nevéről nevezték el, és sokan keresik 
fel a bayreuthi temetőben levő Liszt Ferenc 
mauzóleumot, melyet Wágner Siegfried ter 
vezeti atyja legbensőbb barátjának. 1876 
augusztus 18-án, az első c klus befejezése 
után Bayrenthban ünnepi lakoma volt, me 
lyen mintegy hétszázan vettek részt. Itt 
Wágner szólásra emelkedett ős beszéde vő 
gén ezeket mondotta: „Itt van az, a ki leg' 
először bízott bennem, akkor, a mikor még 
senki sem tudott rójam semmit, és a kinek 
támogatása nélkül Önök ma talán egy han­
got sem hallottak volna tőlem, az én kedves 
barátom, Liszt Ferenez." E szavak után 
tárt karokkal közeledett Liszt felé.

Ekként a bayreuthi ünnepből, mely az 
uj művészet hajnalba adását jelentette, a 
magyarságnak is jutott nem jelentéktelen 
szerep.

délután 2 óra 30 perckor báró Skerlecz 
stván miniszteri tanácsos kíséretében Bécsbe 

Utazik, hogy 6 felségénél kihallgatáson je­
lenjék meg. A miniszterelnök bécsi tar.óz- 
todása egy, esetleg két napra van tervezve. 
A kihallgatás idejét még nem állapították
meg.
A miniszterelnök a mal Monieren óláról.

Budapestről táviratozzák: Amikor a 
mai minisztertanács véget ért, egy újságíró 
beszélgetést folytatott Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnökkel.

— Történt-e döntős kegyelmes uram t
kérdezte az újságíró. , ,

— Megbeszélést folytattunk a hely­
zetről csupán — válaszolt a miniszter-
elnök.^ nincg megállapodás ? — kér­
dezte újból az újságíró.

— Csak annyit mondhatok, — felelt 
a miniszterelnök, hogy Bécsbe utazom.

Budapestről táviratozzák: A Politikai 
Tudósitó jelenti, hogy a mai tanácskozáson 
végleges megállapodás nem történt. Döntős 
csak akkor lesz, ha a miniszterelnök bécsi 
útjáról visszatér. Komoly politikai körökben 
az a vélemény, hogy ha végleges döntés 
nem is történt, igen fontos és figyelemre­
méltó politikai események küszöbén állunk

Népgyülések az önálló bankért.
Szombathely en vasárnap délután a vas- 

vármegyei függetlenségi párt egy behívására 
nagyszabású nép gyűlés volt, amelyon lelkes 
egyhangúsággal állást foglaltak az önálló 
bankért megindított küzdelem rendületlen 
folytatása mellett. A népgyülés szónoisa 
Batthyány Tivadar gróf, az országgyűlési 
függetlenségi párt alelnöke volt, aki hang­
súlyozta, hogy a kormányt a függetlenségi 
pártnak kell átvennie. Kívánja az általános 
választójog törvénybe iktatását, a plurálitás 
elejtésével. A szavazatjogot az írni-olvasni 
tudáshoz óhajtja kötni és kö?eteli, hogy a 
v&rosokb n feltétlenül titkos legyen a sza­
vazás. Végül hosszasan érvelt az önálló 
banknak 1911. január e.sejére való fátállítása 
mellett.

Marosvásárhelyt szintén nagy nőpgyü 
lés volt az önálló bank érdekében. Elfogad­
tak egy határozati javaslatot, mely az ön­
álló banknak 1911-re, az önálló vámterület­
nek pedig 1917-re való föláilitását követeli.

debreczeni független ujsAq 1909. szeptember Í4.

a város több köztemetőt létesítene, vala­
mennyi külön-külön adminisztrációt igényel, 
mindegyiknél külön-külön halottas termet, 
[ápolnát, imaházat stb-t kellene építeni. 
Szőrt legalkalmasabbnak egy központi te­
mető tervét találja a főmérnök.

A tervezetben vázlatos számítás is van 
a központi temető nagyságát és a költségve­
tést illetőleg. Hogy a központi temető terü- 
etének nagyságáról a főmérnök képet ad­

hasson, utána nézett az évenkénti halálozási 
statisztikának. 1896-tól 1903-ig az évenkénti 
íalálozások maximuma 1913, minimuma pe­
dig 1773 haláleset volt. Tekintettel a lakos­
ság szaporodására, a főmérnök 50 százalék 
em lkedést számítva, évenként 3000 sírhelyet 
számit. A 8000 sírhely területéhez hozzá­
számítva az épületekre, utakra, kertészetre 
stb.-re szükséges területet, a terület szükség­
let évente mintegy 6800 négyszögméter. Így 
a terület-szükséglet harminc esztendei idő­
tartamra mintegy hatszáz hold. Ennyit igé­
nyel a felállítandó központi temető.

A meglevő temetők közül a központi 
temető céljaira egyiket sem találja alkalmas­
nak. Ezek ugyanis útját-állják a város to­
vábbi fejlesztésének ős ezért a központi te­
metőt a várostól távolabbi helyen kell léte­
síteni.

A tanács a főmérnök javaslatára nézve 
úgy határozott, hogy egy központi temető 
felállítása mellett foglal állást. Az ügyet kü­
lönben véleményadás végett kiadta a jog- és 
pénzügyi bizottságnak.

Hatszáz hold temetónek.
Egy kózponti temető lesz vagy iőbb ?

A köztemetők rendezése.
Debreezenben már évek óta felszínen 

úszik a köztemetők rendezésének ügye. 
rendezés egyedül helyes és célravezető ut 
jául központi temető létesítése mutatkozik; 
amit a törvényhatósági bizottság is felismert 
akkor, mikor megbízta a városi tanácsot 
hogy az ügyet tanulmányozza és annakide 
jén javaslattal álljon elő.

A tanács megbízásából Aczél Géza 
főmérnök a köztemetők rendezéséről javasla­
tot szerkesztett, melyet ma terjesztett a ta­
nács elé Körner Adolf tanácsnok. A fő 
mérnök véleménye szerint elsősorban azt 
kell eldönteni, hogy egy központi temetőt 
létesítsenek vagy pedig több köztemetőt 
Utóbbi esetben a várost kerületekre kel 
osztani s a lakosság a kerületébe osztott te 
metőbe temetkezhetik.

Azonban előnyösebbnek mutatkozik az. 
hogy csak egy központi temetőt állítanának 
fel, mert ez tetemesen olcsóbba is kerülne, 
meg több más előnye is volna. Ugyanis, ha

Hajdumepi kisbirtokosok a tőnk 
szélén.

Nógynzáz adó-árverés.

Felirat a kormányhoz.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága ma délelőtt ülést tartott. Az ülés 
legkiemelkedőbb eseménye Kovács Gyula 
alispán jelentése volt a hajdumegyei kis­
gazdák Ínséges helyzetéről. Az idei gaz­
dasági év ugyanis száz számra juttatta 
a tönk szélére a kis ekszisztenciákat, 
amire jellemző, hogy vármegyeszerte 
vetőmag hijján vannak, valamint jel­
lemző a maga megdöbbentő voltával 
Czeglédy Mihály dr. tiszti főügyésznek a 
bizottság előtt tett ama kijelentése is, 
hogy tudomása szerint eddig már négy­
száz kisgazda ingatlanára van árverés ki­
tűzve az adók nem fizetése miatt.

A bizottság elhatározta, hogy a főld- 
mivelésügyi minisztertől ingyen vetőmag­
vakul kér, a pénzügyminisztertől pedig 
fizetési halasztást kér az adóhátrálékosok 
számára.

az ülésről szóló tudósításunk itt 
következik:

Az ülés megnyitása után Kovács Gyula 
alispán havi jelentését olvasták fel. Nagy- 
fontosságú adatokat tartalmaz a jelentős, 
melynek lényeges része a következő :

A lefolyt gazdasági év szomorú ered­
ményéről már júliusi jelentésében szólt az 
alispán. A most már teljesen tudott termés- 
eredmény a kisbirtokosokra is olyan nehéz 
helyzetet teremtett, amely arra indította az 
alispánt, hogy saját hatáskörében körrende- 
letiteg utasította a községek elöljáróságait,

Vigyázat! Női-, leány-, fiú- és gyermek kabátok gyönyörű kivitelben meséi 
olcsón kaphatók SCHVARCZ SALAMON czégnél Simonffy-u. 2 Városl-hérház



1909 szeptember 14. DEBRECZBNI FÜGGETLEN UJSÄG 3

hoBV azokat a kisgazdákat, akik a rossz 
termés folytán vetőmag hijján vannak és 
azt beszerezni nem tudják, írják össze és 
állapi« sák meg, mennyi a feltétlen szükséges 
vetőmagszükséglet, hogy a földmivelési kor­
mány segítségének kikérése és igénybevétele 
“ _ lett legalább a jövő évi termés lehető 
biztosítása érdekéből a kisgazdák vetőmag­
szükségletének idejekorán való biztosítása 
által a nehéz helyzeten segítve legyen.

A vármegye dé'i és njugali részén 
Mrvő községekben megállapítást nyert, hogy 
a szükséglet, búzában 7525 és fél méter- 
mázsa rozsban pedig 203 métermázsát tenne 5 “wnkivül Szoboszlón 11000 méter 
mázsa búza vetőmag szükséglet állapitta-
t0tt "Ennek fedezése miatt feliratilag fordult 
a város a földmivelési miniszterhez.

Böszörmény. Nánás, Józsa, Sámson, 
Téglás. Dorog, 'Hadház, Vámospéres nem 
jelentettek be szükségletet. ....

Az alispán a földmivelési miniszterhez 
e hóban már felterjesztést _ küldött, kérve, 
bogy az Ínséges helyzetbe jutott ős a ma­
gán segíteni nem tudó kisgazdák részére 
az állami birtokokról a szükséges vetőma 
pót ezzal a kedvezménnyel engedélyezze, 
hogy az illetők azt csak a jövő évi termés­
ből legyenek kötelesek készpénzben vagy 
természetben megfizetni.

A mostoha gazdasági év eredményé­
nek természetes folyománya a nyomor. In­
dítványozza tehát az alispán, hogy a köz 
igazgatási bizottság Írjon fel a pénzügyim 
niszterhez, hogy a vármegye azon lakosai 
részére, akik a rósz termés és kereseti vi 
szonyok folytán s igy önhibájukon kivül az, 
állami adók és egyéb köztartozásoknak e 
rendes időben nem képesek eleget tenni 
úgy a folyó adókra, mint a hátralékra ez 
év végén is túlterjedő fizetési halasztást 
adjon. A zálogolás és árverés 1910. évi 
szeptember 1-éig mellőztessék.

A bizottság elfogadta az indítványt 
felir a miniszterhez, egyben utasítják a köz­
ségi e’öljáróságokat, hogy Írják össze azon 
Ínségesek neveit, akik adóhátralékban van 
nak. A névsort terjesszék fel a pénzügy 
igazgatósághoz

Az ünnepségre megérkezett Mező-1 pesti éjszakai vonalokon, állítólag azért, 
íegyesre E-őss Lajos dr. tiszántúli reformá- amert azok átállítása a gyorsvonattól a sze- 
tus püspök, akit a vasútállomáson Jankó- mélyvonathoz és viszont P.-ladány állomá-
ÄÄÄÄ "» - vja.okk^'.netéstiidéz.eelö kül«; 
ogadtak. Ugyanők üdvözölték Degenfeld nősen télen, mert az 501 502. -6Y

, óz séf gróf kerületi főgondnokot is, aki hi- natok f ütő kazánkocsival közlekednek és 
vatalos ügyeitől tartóztatva, csak később ennélfogva a közvetlen kocsinak a vonat 
érkezhetett meg. Tegnap este egymásután Légéröi való leakasztása, illetve a vonat 
iötfé^k8 református pÜSpök elé a kúl* végére leendő felvétele csak időveszteség- 

8 Vasárnap reggel tiz órakor kezdődtek gél és kezelési nehézséggel eszközölhető.“ 
meg az ünnepségek. Az uj templom zsufolá- Az államvasutak igazgatósága bízó- 
eig megtelt közönséggel, a hatóságok, mező- nyára méltányolni fogja azokat a szem- 
íegyeai intézmények, az egyházak küldöttei pontokat amelyek előtt a tavasszal 

között fogytak helyet a f^mivelósügyi h jolt B amelyek ma is méltánylást 
kormány képviseletében: Mezosay Béla főid- * \ _ nom b<snvt»1mimivelésügyi államtitkár, Nagy Ok bor és érdemelnek Mert az a nagy kényelmi
Bartóky József min. tanácsosok, Darányi érdek, amely ahhoz fűződik, hogy a 
3éla főigazgató. Ott voltak a református I m. sziget—p -ladányi — utővégre mégis
egyházi méltóságok, a püspökön és a fő- fővonalon — utazóközönség a télben- 
gondnokokon kivül a presbitérium és számos fagyban egy órai várakozással kapcso-
leltéaA zroltirénet utón Erő,, Lajos püspík latos megszakítós nélkül utazzék igazin 
mondott imát, majd Futó Zoltán magasszár- nem rendelhető alá egy és más kezelési 
nyalásu ünnepi prédikációt tartott. A temp- nehézségnek. Különösen ebben az eset- 
omszentelési ünnepséget Szabó Béla lelkész Ujen> amikor évek során át a bizonyára 

imája zárta be. Az istentisztelet alatt a'mező- nem . keletü kezelési nehézségek da-
h<W'DÄÄSU am=. Clra a forgalom meS«y»9ta,ólag bongo- 
lyen a föntemíitett méltóságokon kivül a lult le.
vármegye képviseletében Hervay István a közönség érdekeit véljük szol­
alispán, Taroay Izor főjegyző és a járás fi* gálni, amikor Kovács József polgármester 
szolgabiréja, Pefrovit» Mbtir dr. vettok , &(j G |a alispán „ al, a többi 
Stel felköszOntC hang ,é ez5t 6g kü|ön6be„ a ,iros
Z° eA püspök és kísérete este kocsin Nagy- országgyűlési képviselőit fölkérjük : jár- 
majlátra ment át, ahol szinté^ nagy ^ünne-1 janak közben idejekorán, hogy a deb-

r~" receni vonal közönségének jogos ké­
nyelme kielégülést nyerjen.

Irodalmi esemény lesz a Debreczenl 
Független Újság ez évi naptárának meg- 

I jelenése, melyet minden előfizetőnek In-
a közvetlen kocsikat!»*-hiili01ln““|eiá,í,jk“6,l,e,<111 “

a debreczenl éjszakai vonatokon.

pélyességek között szentelték fel a reformá­
tusok uj templomát.

Beszüntetik

atosftgnoz. I Emlékezetes még, milyen keltemet
Ezután a szakrefensek terjesztették elő ]enyi érintette a közönséget a folyó évi 

jelentéseiket, ami után az ülés véget ért. I menetrendnek az a változtatása,
(Vidékre 1.50) melylyel a debrecen—-budapesti éjjeli 
a Debreczenl I vonatán közvetlen kocsijaikat hirtelen 

beszüntette. Ez a változtatás két hétig 
maradt érvényben. Akit e két hét alatt 
sorsa arra utalt, hogy az innen éjjel 
két órakor Budapestre menő és a Buda­

pestről este 9 órakor Debrecen felé in- 
Két templomszentelés. | dúló vonatot igénybe vegye, bizony

Havonta egy koronáért 
Ingyen kapja mindenki _

Független Újság képes naptárát.

Eröss Lajos flraűonT
Nagy ovációval fogadták a napokban Ázsiában képzelhette magát akkor, ami- 

Erőss Lajos tiszántúli püspököt és Degen- kor Püspökladányba érve hajnali időben 
féld József gróf kerületi főgondnokot Ara mAsfél órás várakozással egybekötött át- 
don, aho! átutazóban voltak, úgyszintén állást kellett átélnie. Még a vasúti ven-
Mezőhegyesen és Nagymajláton, ahol két uj bezárták az utas elől, ami aztán
református templomnak ünnepélyes tölszen- déglöt is ne
telésén funkcionáltak. csaknem lehetetlenné tette ezen a vona-

. - «„„Hon hon az éjszakai utazást. A debreceniA püspök Aradon. kereskedelmi- és iparkamarának, vala-
Aradról táviratozzák: .Bross Lajos dr. ... ... knzigazeatási ténvezök-tiszántuli ev. rét. püspök szombaton délután mint az illetéke

3 29 perekor Aradon keresztül utazott és az nek sürgős és nyomatékos közbenjár 
állomásnál Cséosy Imre aradi ref. lelkész, g^ra a vasutigazgatóság méltényolia 
Aradvárosa nevében pedig a polgármester’ közönség érdekeit és két heti szünetelés 
&ég“ Ä visszaállította a közvetlen k=-

r aMos, azonban mbUrfeBÜfünk hogy 
avatni. ez intézkedés azonban csak ideiglenes
Templom lölszentelések Mezőhegyesen volt, csak a t1nyá,ri tillönsée

és Nagymajláton. vissza a közvetlen kocáik és a közönség
Fényes egyházi ünnepségek között, a ismét olyan kellemetlenségeknek néz e éje

földmivelósügyi kormány, a hatóságok és amilyenek május első felében érték. Megbi 
intézmények képviselőinek, a környék nota- Lj^ helyről ugyanis azt a hírt kapjuk 
bilitásainak jelenlétében vasárnap szentelték . közvetlen kocsikat e hó 15-ikétö
föl Mezőhegyesen az uj református tem- Mj>a hmüntetík a debrecen—buda-
plomot.

SPORT.
Debrecenieké a Bocskay-dlj.

D. T. E. vasárnapi aihletikai viadala.
Vasárnap délután rendezte a DTE. or­

szágos athletikai viadalát a nagyerdei sport­
telepén szép számú közönség előtt. A hely­
beli egyleten kivül szépen voltak képviselve 
a fővárosi egyletek is. . , , ,

A verseny védnökei közül megjelentek 
Ublarik Béla, Veszprémy Zoltán, Márk 
Endre, Erdős József dr. és Magosa György 
dr. A rendezés nehéz munkáját elismerésre 
méltó buzgalommal bonyolította le az agilis 
vezetőség, a verseny rendezése egyáltalán 
nem hagyott kívánni valót maga után.

A versenyen a DTE színei domináltak 
s az egylet fölénye az atlétikában — orszá­
gos viszonylatokat tekintve — nyilvánvaló 
ett. A Boc-kay emlékserleg vándordijat 

minden megerőltetés nélkül nyerte, immár 
másodszor, hogy véglegesen tulajdonába jus­
son, még egyszer kell élte megküzdenie. A 
fővárosi egyletek nem is neveztek jóformán 
a Bocskay vándordíjra, előre tudván azt, 
hogy a küzdelem meddő lesz, mint ez tavaly 
is történt, mikor a legtekintélyesebb fő várod 
egyletek minden erejűket megfeszítve küz­
döttek az értékes vándordíjért, de mindhiába, 
már akkor vereséget szenvedtek a jóképes- 
eégü debreceni atlétáktól.

A DTE. ezidei versenye sem nélkü­
lözte a meglepetéseket. Magasugrói feh*jn® 
jól szerepeltek kontinentació viszonylatok 
között is páratlan az eredmény, melyet el­
érték, 10-en ugrottak 165 5 centiméteren felül. 
A sulydobás csapatversenyben 4 centiméter­
rel megjavították az általuk tartott országos
rekordot. , . T

A Bocskay serleget, — melyet Löfko-

A legkitűnőbb Portland és Roman cement kartelen Fóliák Zsigmondi 
HÍV Üli MÁfkar Kösxén és Kowács-ssen, mindenféle - kereskedelmi ügynök által -
sUlZ Tűzifa kizárólag nagyban legolesóbbbau beszerezhető puoi-«»«a n. - T.1.10» «1
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vies Arthur alapitott 1908. évben 25 éves 
egyleti tagságának emlékére — 47 ponttal 
a DTE. nyerte. A kultuszminiszter vándor- 
diját, mely a 4X100 méteres staféta futásra 
volt kiírva, a MAC. kiváló képességű stafetje 
nyerte 46 háromötöd mp. alatt.

A magas ugrás 5-ös csapatversenyre 
kiirt tiszteletdijat, melyet a debreczeni ke­
reskedelmi csarnok adományozott a D l tói. 
csapata nyerte, valamint a sulydobás 5 ös 
csapatversenyére kiirt Debrecen város tisz­
teletdiját is , , ...

A versenyről a részletes eredmény itt
következik:

I. Bocskay-serleg vándordíja. 1UU 
yardos síkfutás: 1. Jankovips MAC. 10 
négyötöd, Viesner BEAC. 3. Simon MAC. 4. 
Szökő DTE Egynegyed angolmérfőldes 
síkfutás: 1. Viesner BEAC 53 egyötöd, 2. 
Bodor BPTTSE. 3. Ffllöp DTE. i! angoí- 
mérfőldes síkfutás: 1. Bodor BPTTSE, 
4.51 négyötöd, 2. Fülöp DTE., 3 Rottmann 
DTE. Magasugrás: 1. Szabó DTE. 176, 2. 
Vadon dr. DTE. 176. 3 Mudin DTE. 172 
4. Hoffmann DTE. 167. Távugrás: 1. Jan- 
kovics MAC. 6.48, 2. Szabó DTE. 615, 3. 
Vadon dr. DTE. 6.13, 4. Ugró DTE. 5.46. 
Sulylőkés: 1. Mudin DTE. 12 77, 2. Kirch 
hofer DTE. 1183, 3. Böjti DTE. 11.18, 4. 
Németi DTE. 1108 Diszkoszvetés : 1. Mu­
din DTE. 3744, 2. Kovács DTE. 33 09, 3 
Kirchhoffer DTE. 32.70, 4 Igyártó D. T. E. 
28.78.

II. kultuszminiszter vándordíja : 4 
ezer 100 méteres staféta futás : MAC. csa­
pata 46 háromötöd, 2. DTE. A. csapat, 3. 
DTE. B. csapat.

III. Kereskedelmi csarnok tiszteletdija. 
Magas ugrás ötös csapatoknak : 1 DTE.
A. csapat, Szabó, Dávid, Valón dr., Zöld és 
Ferenczy 24 pont, 2. DTE. B. csapat 31 
pont.

IV. Debreczen szab. kir. város tisz­
teletdija. Sulylőkés ötös csapatoknak : 1. 
DTE. A. csapat Mudin, Kirchoffer dr. 
Bojthy, Németi és Igyártó 15 p., 2. DTE.
B. csapat 40 p. Átlag A. csapat 11.42 négy­
ötöd rekordja vitás.

V. Gerelyvetés. 1. Mudin DTE. 50.52
2. Masulka DTE. 44.15, 3. Kovács DTiti. 
43.30.
Havonta egy koronáért (Vidékre 1.50) 
Ingyen kapja mindenki a Debreczeni 

Független Újság képes naptárát.

Újabb száz tanú
a lövöpetrii bűnügyben 
Védik Rótta Albertet.
Ellentétek az orvosszokértők között

ítélet csak szerdán lesz.
A lövöpetrii bűnügy tárgyalása, a 

mely már a múlt hét elején kezdődött, 
csak most válik igazán szenzációssá. A 
monstre bűnügyi tárgyalás már eddig is 
sok izgalmas részletekben bővelkedett, 
most azonban egy hirtelen fordulattal 
egyike lett a legnevezetesebb bünpörök- 
nek. Ugylátszik, maguk a tárgyalást ve­
zető bírák sem számítottak arra, hogy a 
tanúkihallgatások s az egész ügynek az 
esküdtszék előtt történő tárgyalása olyan 
érdekes adatokat fog felszínre hozni. 
Kezdetben, amiután a tárgyalás elég 
lanyhán indult, az volt a vélemény, hogy 
ítéletet már a múlt hét szombatján hoz­

hatnak. Későbben vasárnapra jelezték az 
ítélethozatalt. Éppen a vasárnapi tárgya­
láson azonban egy jelentős dolog tör­
tént.

Róth Albert Védője Fried Lajos dr. 
még újabb száz tanúnak sürgős kihallga­
tását kérte. A tanukat megidézték s már 
a hétfői tárgyaláson ki is hallgattak egy 
sereg embert, akiknek vallomásai erősen 
Róth Albert mellett szól.

A mai tárgyalás egyik pikantériáját 
képezte, hogy a nyíregyházi törvényszéki 
orvosszakértő és a budapesti ellenőrző or­
vosszakértő között egy kissé személyes élű, 
de mindenesetre nagyon érdekes nézetelté­
rés, illetve szóváltás történt. A vasárnapi 
és a hétfői tárgyalásról egyébként az aláb­
biakban számol be tudósítónk:

A vasárnapi tárgyalást óriási közönség 
érdeklődése mellett fél tiz árakor nyitotta 
meg Mráz János elnök. Az első tanú Ra­
dies dr. körorvos, a halottkém volt, aki 
régebbi vallomását egészítette ki nehány, az 
ügyre kevésbbé lényeges adattal.

Az orvosszakértők.
Ezután Donátb József dr. és Konts 

József dr. nyíregyházai orvosszakértők olvas­
ták föl a boncolás alkalmával fölvett jegyző­
könyvet. És az orvosszakértői véleményt 
részben szóval, részben írásban jelentették 
be. A két orvosszakértő véleménye amellett 
szól, hogy Róth Albertné halálát igenis a 
karbolsav mérgezés okozta Ez persze nagy 
hatással volt az esküdtbirákra. Alig fejezték 
be azonban az orvosok jelentésüket, Fried 
Lajos dr. orszgy. képviselő, a közönség 
óriási meglepetésére, arra kérte a tárgya’ás 
elnökét, hogy még újabb száz tanút idéz­
zenek be sürgősen, akiknek az ügyre igen 
lényeges vallomásuk van. Jó időt vett 
igénybe, amíg csak ezt a névsort fölolvas­
ták. A bíróság, hosszas tanácskozás után el­
rendelte a száz tanúnak sürgős kihallgatá­
sát. Ezzel a vasárnapi tárgyalás véget is ért.

Nem volt karbolsav mérgezés ?
A mai, héttői tárgyalás egy igen érde­

kes jelenettel kezdődött. Elsőbben Minitb 
dr. budapesti törvényszéki orvost, mint ellen­
őrző orvosszakőrtőt hallgatták meg, akinek 
jelentése egyenesen szenzációs volt.

— A törvényszéki orvosszakértői jegyző­
könyvben — mondotta — su'yos lehetetlen­
ségek vannak. Megvizsgáltam a boncolásról 
felvett jegyzőkönyvet s megbocsájthatatlan 
hibának tartom, hogy a beleket nem küld ék 
föl Budapestre vegyi vizsgálat alá. Össze 
gezve a dolgokat, kizártnak tartom, bogy 
Rótb Albertné halálát a karbolsav okozta 
volna, mert karbolsavat a bullánál föl­
fedezni egyáltalán nem lehet. Úgy tudom, 
hogy *ióth Albertné valami erős női bajban 
szenvedett s nincs kizárva, hogy halálát ez 
okozta.

Amig a fővárosi orvesszakértő vélemé- 
mőnyét elmondta, Donáth József dr. gúnyo­
san nevetett, mire Minich dr. megjegyezte:

— Hiába mosolyog kedves kollega ur 
Jobb lenne, ha a törvényszéki bonctant ta 
nulmányozná tüzetesebben.

Erre Donáth indulatosan igy felelt:
— Kikérem magamnak, hogy tanácso­

kat adjon.
— Pedig elfogadhatná, mondotta Minich 

dr. — mert hiszen úgyis tanítványom volt.

Tömeges tanúkihallgatás.
Vagy húsz tanú került ezután egy­

szerre a bíróság elé. Ráth Ferenc, Skál 
Miksa, Belsöozy Mihály jegyző, Tóth József 
bíró, Kun Ferenc, Uruncweig Albert, Got- 
termann Sámuel, Balázs Kálmán, Balogh 
Sándor egyértelműen azt vallották, hogy 
Roth Albert igen jólelkü ember, akinek sok 
baja volt feleségével, aki ideges, szeszélyes 
asszony volt. Róth Albert — mondották a 
tanuk — jótékony humános ember. Saját 
költségén jó utat épített a lövőpetriieknek, 
a református templom számára pedig ingyen 
telket eszközölt ki.

Róth Albert apia éa testvére.
Mélyen megindító jelenet volt késő dél­

után, amikor Róth Albert édesapját és test­
vérbátyját hallgatták ki.

Ró h Albert édesapja és testvérbátyja 
azt vallották, hogy Róthné súlyos idegbaj­
ban szenvedett s hogy gyógyíthatatlan be­
tegségről sokat panaszkodott a cselédség 
előtt is. A kihallgatás alatt a vádlott, Róth 
Albert hangosan zokogott. Több mint ötven 
tanút hallgattak még ki s igy az Ítéletho­
zatal csak szerdára várható.

Irodalmi esemény lea* a Debreczeni 
Függgetlen Újság ez évi naptiránah meg­
jelenése, melyet minden előllzetőneh in- 
Byen házhoz küldjük. Uj előHzetőh Is 
___________ Ingyen kapják._______ ___

Harc a hatodik templomért
A presbitérium és a Homohhert 

konfliktussá.
A homokkerti reformátusok több esz­

tendővel ezelőtt indították meg azt a moz­
galmat, amelynek célja, hogy a Varga-utcai 
városrész uj református temploma a Homok- 
kertben épüljön föl. Nagyon sok körülmény 
szól a mozgalom jogossága mellett. A Ho­
mokkertben már hat év óta tartanak állandó 
istentiszteletet s amikor az ottani imaház 
létesült, Kiss Albert, a presbitérium akkori 
elnöke kötelező Ígéretet tett arra nézve, 
hogy a Homokkertben rövid időn belől 
templomot építenek. Ez Ígéretben bízva, kö­
zel háromezer koronát gyűjtöttek a homok­
kertiek, akik annál inkább várták reményeik 
teljesülését, mert a Homokkertnek minden 
kultúrál s intézménye magán viseli a kál­
vinista jelleget.

Érthető megütközést keltett tehát a 
homokkerti reformátusok körében, amikor 
az egyház presbitériuma e hó 8-án tartott 
ülésében úgy határozott, hogy a hatodik re­
formátus templomot a Homokkerten kívül, 
a régi sertésvásártéren építi fel. E sérelmes 
határozat megváltoztatása végett a homok­
kerti reformátusok vasárnap délután népes 
gyűlést tartottak, melyen a presbitérium 
részéről Somogyi Pál egyházi főjegyző és 
Hódy Béla levéltárnok jelent meg. Somogyi 
főjegyző hosszabb beszédben igyekezett 
megvédeni a presbitérium határozatát, de 
hiába volt mipden érve'ése, mert a homok­
kertiek megmaradtak állításuk mellett.

Részletes tudósításunk a gyűlés lefo­
lyásáról itt következik:

Deák Ferenc birtokossági elnök nyi­
totta meg a gyűlést. Panaszkodott, hogy a 
hatóságok részéről a Uomokkert mindig 
mostoha bánásmódban részesült és ugyanez

Valódi angol és
hazai gyártmányú gyapjúszövet különlegességek óriási választókban megérkeztek

WEISZ ADOLF Le"“ iZSSSSST* *
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a Bors éri most ezt a városrészt az egyház 
részéről is azáltal, hogy a hatodik templomot 
a Homokkerten kívül akarja fölépittetni. Az 
egyház is el akar bennünket taszítani ma­
gától. A Homokkertnek jogos kívánsága az, 
hogy az uj templomot ide építsék, mert az 
itteni szegény népnek szüksége van erre.

Somogyi Pál egyházi főjegyző mondott 
ezután hosszabb beszédet. Azt fejtegette, 
hogy az egyháznak fontos érdeke kívánja, 
hogy a Varga-uteai városrészben temploma 
legyen és pedig |a Homokke’t közvetlen kö­
zelében. Ezáltal a Homokkert összeköttetnék 
az anyavárossal, mert a város és a Homok­
kert közé egy uj vasúti átjáró-hid épöl, mely 
a közlekedést könnyűvé tenné. Az uj temp­
lom lelkésze podig nagy egyháztársadalmi 
akciót fejthetne ki, mely első sorban a Ho 
mokkert lakosainak szolgálna hasznára.

A főjegyző beszédét türelmetlenül hall­
gatták a hivek és ilyen közbeszólásokkal 
zavarták meg:

— Kitérünk, ba nem kapunk temp­
lomot I

— Nazarénusok lestünk!
Somogyi főjegyző látván a vélemények 

egyhangú megnyilatkozását, kijelentette, hopy 
nem akar vitatkozni és eltávozott a gyűlésből.

Ezután Kövér Gyula birtokossági jegyző 
hosszabb indokolás kíséretében a következő 
határozati javaslatot terjesztette elő :

1. őhajtja a Homokkert református 
lakosság”, hogy a hatodik református 
templom a vasúton belől, a Homokkertben 
építtessék.

2. Ebből kifolyólag a most felvett 
jegyzőkönyvet, valamint küldöttség álta 
megfelebbezi az egyházmegyéhez a deb­
receni egyház presbitériumának szeptember 
8-án hozott határozatát.

3. Határozatilag kimondja, hogy min­
den körfllményík közt ragaszkodik ahoz, 
hogy a Homokkertben az állandó isten- 
tisztelet tartása megmaradjon, mert úgy 
az 500 korona adományt, valam nt a'többi 
pénzadományt tisztán csak a homokkerti 
imaház vagy templom javára adta.

Ezt a határozati javaslatot egyhangú­
lag, nagy lelkesedéssel elfogadták s ezzel a 
gyűlés véget ért.

A bestiális anya állapota nap-nap után 
óbbra fordul s valószínű, hogy egy-két nap 

múlva át is kisérik a kir. ügyészségre, ahol 
majd számot kell adni szörnyű tettéről.

HÍREK

Havonta egy koronáért (Vidékre 1.50) 
Ingyen kapja mindenki a Debreczeni 

Független Újság képes naptárát.

A csatornába dobott csecsemő.
A lelketlen anya bűne.

A vizsgálatot megindították.
A napokban adtunk hii t arról a szörnyű 

bűnesetről, melynek szerzője Czakó Imréné, 
debreceni szakácsnő volt A bestiális anya 
hogy áldott állapotától megszabaduljon, ret­
tentő bűnre vetemedett. Egy napos kis mag­
zatát bedobta egy félre eső helyre, ahonnan 
az ártatlan csecsemő a vízvezetéki csator­
nába jutott. A kis magzat már majdnem 
megfuladt, amikor a sírásra figyelmes lett 
egy a Sziv-utoában lakó kis leány, aki ki­
szabadította a gyermeket.

A bűnös anyát, a kis magzattal együtt 
még szombaton beszállították a bábaképző 
intézetbe Czakónőt kihallgatta a rendőrség 
a a lelketlen asszony beismerte, hogy a 
csatornába dobott csecsemő tényleg az övé.

Az ártatlan kis magzatot megmentet­
ték ugyan a csatornából, de a halált még 
se kerülte el. A csecsemő ma, a bábakópző 
intézetben meghalt.

Miután Gálbory Sámuel dr. konstatálta, 
hogy a kis gyermek halá át hülés okozta, a 
kir. ügyészség elrendelte a magzat fölbon- 
oolását, ami meg is történt.

— Zichy Aladár grél a királynál,
Budapestről táviratozzák : Zichy Aladár gróf 
ma Bécsbe utazott s holnap kihallgatáson 
jelenik meg a király előtt.

— Kossuth és Andrássy. Budapest- 
ről táviratozzák : A mai minisztertanácsból 
az az érdekes hir szivárgott ki, hogy Kossuth 
Ferenc és Andrássy Gyula gróf között, a 
választól reformok körül igen éles ellentétek 
merültek föl, amelyek a tanácskozás után 
sem simultak el.

— Az annexiós milliók. Budapestről 
táviratozzák : Wekerle Sándor miniszterei 
nők holnap jelen lesz a bécsi közös minisz 
téri értekezzen, amelyen a jövő évi előze­
tes költségvetést tárgyalják. Ezen az érte­
kezleten vitatják meg a régi óriási hadiha­
jónak építését, amely 230 millióba kerül s 
az annexiós költséget, amelyből Magyaror 
s7ágra százhatvan millió jut. ezt természe­
tesen aligha fogadhatja el Wekerle.

— Egy államtitkár hirtelen halála. 
Budapesti tudósítónk táviratozza : Kupeoz 
Ödön, a magyar királyi pénzügyminisztérium 
adminisztratív államtitkára vasárnap dél­
előtt tiz órakor Tahitótfalu községében, ahol 
szabadságidejét töltötte, hatvanöt éves korá 
ban szi^szélhüdés következtében hirtelenül 
elhunyt. Negyvenegy évet töltött a pénz­
ügyi tárca szolgálatában. Kiváló, érdemes 
hivatalnok volt. Érdemei elismeréséül több­
ször részesült királyi kitüntetésben is. Ha­
lálát a pénzügyi tisztviselők egyetemén kí­
vül özvegye, Zsembinszki Irma gyászolja. 
Holttestét Budapestre szállítják és szerdán 
délután négy órakor kisérik a Lánchidi- 
utoa 6. szám alatti gyászházból az őrök 
nyugalomba.

— A költségvetés a gr —ági 
bizottság elölt. A város gazdasági bízott' 
sága vasárnap délelőtt Oláh Károly kultur 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, me 
lyen a város jövő évi költségelőirányzatát 
elfogadta.

— A Tiszai ágast. hitv. egyházke 
Fület közgyűlése alkalmából az „Arany 
Bika“ szálló dísztermében folyó hó 16-án, 
déli eey órakor tartar dó kőzetedre szejné'y- 
jegyek 6 koronáért válthatók a lelkész? hi­
vatalban (Miklóo-u. 3.)

— Eljegyzés. Sajó Béla dr. debreceni 
ügyvéd tegnapelőtt tartotta eljegyzését Bu­
dapesten Lővinger Gitta urhölgygyel. Lővin- 
ger Vilmos fővárosi nagykereskedő leá­
nyával.

— Orvosi körökből. Tüdős Kálmán 
dr. városi t'szti főorvos szabadságidejének 
megszakításával visszaérkezett Debreozenbe 
és hivatalának vezetését a msi napon átvette.

Balkányi Ede di;., tb városi főorvos, 
haza érkezett külföldi " Útjáról és megkezdte 
orvosi működését.

— Nagy antomobllsxerencsét- 
lensóg a főváros közelében. Buda­
pestről táviratozzák: Megrendítő autó 
mobil-katasztrófa történt ma a főváros 
közelében levő Bétság község országi­
ján. Bökk Gyula budapesti gyáros vasár­
nap délután, vejével Láng Mihály dr 
ügyvéddel Tátralomnicra rándult ki auto­
mobillal. A rétsági országúton az auto­
mobil óriási sebességgel haladt. Égy pa­

raszt szekér jött velük szemben, ahonnan 
egy kis íiu, az automobitól való fé­
lelmében kiugrott. Zauerhóf Elek soffőr 
erősen fékezett, miáltal az automobil fel­
borult és a soffőrt magaalá temette, a 
többieket pedig messzire kilökte. A sof- 
för nyomban meghalt. Rökk gyáros 
súlyosan, Láng Mihály dr. könnyebben 
megsérült.

— Uj tívlrdahlvatalok Debrecenben.
A Debrecen 8 számú (Péterfia-u. 19) a 4 
számú (Hatvan-u. 36) az 5 számú) Szent- 
Anna u. 58) postahivataloknál létesített táv­
írdák megnyitattak.

— A baollnsterjesztö drapériák.
Debreczen város főkapitánya, Végh Gyula 
érdekes előterjesztést intézett a városi 
tanácshoz, amelynek közegészségügyi 
szempontokból elvifázhatatlan előnyei 
vannak. Arról van szó, hogy minden 
temetés után, valamelyik hatósági orvos 
funkcionálásával, fertőtlenítsék a ravata­
lozásnál használt fölszereléseket: drapériá­
kat, koporsó-emelvényeket, térítőkét s 
egyéb olyan eszközöket, amelyeket a 
temetési vállalkozók emberei néha egy 
nápon négy-öt helyen is használnak 
anélkül, hogy csak ki is szellőztetnék 
azokat. Köztudomású, hogy az emberi­
ségnek egy igen jelentékeny százaléka 
inficiáló betegség következtében hal meg. 
Tífusz, lub jrku!ózus, vagy akár diftéria 
esetén bekövetkező halálozások alkalmá­
val a halottas-szobát főiravatalozzák, föl- 
diszitik. Nagyon sok esetben huszonnégy, 
sőt negyvennyolc órán keresztül igy áll 
a ravatal, aztán jönnek a temetési em­
berek s ezeket az eszközöket átviszik 
egy másik temetéshez. Szinte csoda­
számba megy, hogy ilyen alkalommal 
inficiálás nem történik. Hogy a nagyon 
is könnyen bekövetkezhető bajoknak 
eleje vétessék, a tanács bizonyára ma­
gáévá fogja tenni Végh főkapitány előter­
jesztését.

— TanltónőválasztásPüspökladány­
ban. A debreczeni református egyház be­
adványára a községi képviselőtestület az 
építendő tanterem fentartására és egy újon­
nan szervezendő tanítónői állás javadalma­
zásához évi ezerháromszáz korona segélyt 
szavazó't meg. Ennek következtében Kiss 
Ferenc ref. lelkész még aznap összehívta a 
presbyteri gyűlést, amelyen elhatározták, 
hogy a túlzsúfolt V. és VI. egyesített leány­
osztályt külön választják, a Vl-ik osztály 
részére azonnal uj tantermet építtetnek és 
addig is, mig az uj tanterem felépül, az V. 
osztályban a tanítást délelőtt, a Vl-ikban 
pedig délután tartatják meg. Az újonnan 
szervezett tanítónői állásra Tófh Terikét 
választották meg, akit a debreczeni Dőozy- 
tanitónőképző intéze ben az idén képesítet­
tek kitün' eredménynye1.

— Köszönetnyilvánítás Az izraelita nö- 
egylet érdemes elnöknöjo, dr. Balkányi Miklósné úr­
asszony az Brzsébet-szanatérium-alapitvány kamataiból 
a mai napon a mentöegyesQlet céljaira 10 koronát 
volt szives kezeimhez juttatni, mely kegyes adományért 
e helyen mondok hálás köszönetét. Grősz Nagy Fe­
renc mentőegyes, pénztárnok.

— Lángban álló petróleum-bá­
nyák. Bukarestből táviratozzák : A moreni 
petroleumbányában tegnapelőtt tűz ütött 
ki, mely, dacára az elővigyázati intézke­
déseknek, 17 további bányára kiterjedt. 
Stavropoleos falu a lángok által telje­
sen körül van véve. Négy ember súlyo­
san megsebesült. A kár meghaladja az 
1 millió leit.

21fAv*Aitíi egy pár női vngy férfi glaco keztyii
AVI vIIh W m «--w m iwnnAl HistolomH1.
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— Téltruhaklosztás ■ gyermek- 
menhelyen. A debreczeni állami ^ermck- 
menhely kötelékébe tartozó gyermekek ré­
szére a téli ruhákat e hó 16-án reggel hét 
órakor osztja ki a Mester utcai óvodában 
özv. Major Sándomé óvónó.

— a kfiiiguiatáal tanfolyam Igaz­
gatóis. Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter a debreceni közigazgatási tanfolyam 
igazgatójának Czeglédy Mihály dr. várme­
gyei tiszti főügyészt, helyettes igazgatónak 
pedig Oláh Károly városi kulturtanácsnokot
nevezte ki. ,,, . ,— ül doktor. A kolozsvári tudomány- 
egyetemen ma tette le kitüntetéssel jog- 
tudományi utolsó szigorlatát. Fényes Jenő 
dr. debreceni ügyvédjelölt, akit szombaton 
avatnak doktorrá.

— Bncsu estély. A Máv. debreozem 
műhelyének alkalmazottjai igen szép ünne­
pélyt rendeztek a gilvácsi flókmühelybe át­
helyezett Hamolla Sámuel műszaki hivatal­
nok tiszteletére e hő 11-én a Dróher-féle 
söi csarnok külön termében. Sajó László osz­
tályvezető mérnök szép beszédben méltatta 
a távozó hivatalnok kiváló ügybuzgalmát és 
érdemeit. Beszéltek még Havas Samu, Sidó 
Géza a kartársak, Lakatos József, Kovács 
János a munkások nevében, majd Homolla 
Sámuel meghatottan mosdott köszönetét a 
személyét és működését illető rokonszenv 
megnyilatkozásáért. A társaság elhatározta, 
hogy egy hazafias cselekedet által emléke­
zetessé teszi a buesu-ünnepélyt, még pedig 
az aradi vesztőhely megváltására való gyűj­
téssel. Lakatos József vette át a gyűjtött 
pénzt és azt elküdte Barabás Béla ország 
gyűlési képviselőnek. Adakoztak a követke­
zők : Gyenes Kálmán 1 korona, Sajó László 
40 fillér, Beöthy Kálmán 1 korona, Verts- 
berger 1 korona. Homolla Sámuel 1 korona. 
Szabó Sándor 40 fillér, Liedloff Ágoston 20 
fillér, Sidó Géza 30 fillér. Keszeg József 30 
fillér. Bacsó Gyula 20 fillér, Jászay Lajos 
80 fillér, Blács József 30 fillér, Vágó István 
40 fillér, Kónya András 20 fillér, Kurucz 
György 20 fillér. Kemény Izidor 10 fillér, 
Kovács János 20 fillér, Székely Károly 21i 
fillér, Vári Lajos 20 fillér, Nyeste Béla 
korona, Emszt Károly 1 korona, Fischer 
Ignátz 1 korona

— léghajón az Adrián át. Velencé­
ből táviraté'zák: A .Giulio Verne“ nevű 
léghajó Usuelli, Borsalino és Niooli légh* 
jósokkal tegnap felszállt, hogy az Adria 
tengeren való átkelést megkisérelje. A nagy 
számban egybegyült néptömeg a léghajőeo 
kát nagy őváciéban részesítette.

— A harmadik bankrabló. Fiúméból 
táviratozzák: A harmadik fiumei bankrabló­
nak, Orloínak, revolverrel és egyébb bűnje­
lekkel megtöltöltött bőröndje Zürichből ide­
érkezett a fiumei ügyészséghez. A rablónál 
talált pénzt a letéthivatalban deponálták.

— Szerelmi dráma Dorogon. Hajdú- 
dorogi tudósítónk telefonálja : Farkas Ká­
roly ottani siheder-legény már régóta udva- 
rolgatott Tonti Zsuzsánnának s már az ősz 
végére ki tűzték az eljegyzést. A legény 
azonban, ugylátszik meggondolta a dolgot 
és sehogysem akart a házasság révébe be 
evezni. Erre a legegyszerűbb formát válasz 
tóttá. Egy szép napon nem ment el a leány 
lakására és azóta feléje sem nézett. A cser­
ben hagyott menyasszony sirt, könyörgött, 
majd fenyegetődzött s mert a legény csak­
nem akart vissza menni szerelmeséhez, hát 
nagyon is súlyos megoldást talált. Tegnap 
délelőtt megleste a legényt az utcán és még 
egy utolsó kísérletet tett. Farkas azonban 
hallani sem akart a leányról, mire a két­
ségbeesett menyasszony zsíros szóda oldat­
tal leöntötte a legényt, aki igen súlyos égési 
sebeket szenvedett. A legényt haza vitték 
lakására, a leányt vedig a csendőrség le­
tartóztatta.

— Kalapot, férfi fehérnemttek nyak­
kendők Oyőrtl Tealvéreknél Plaoi utoza 
30 szám.

- Zsidó ünnepi Imakönyvek és új­
évi képes levelezőlenok nagy választékban 
kaphatók Aczél Henrik antiquáriumában 
Pisc-u. a ref. kistemplommal szemben.

— Beszél ön angollu? Miss kábel 
Lewis (Csapó utoza 53.) rövid idő alatt meg­
tanítja. Társas kurzusokat is ad.

— Pérll Bon »Csípők 9 koronáért a 
Központi Czipő és Kalap áruházban Dréher 
mellett.

— Megnyílt a eaukorka Ozlet. Ma Ved den
reggel nyílt meg a gözcnikorka gyár modem ni beren­
dezett czukorka üzlete főtéren a Tiezapalotában. A kö- 
zöneég figyelmét felhívjuk az üzlet megtekintésére va­
lamint a czégnek lapunk hirdetési rovatában foglalt

hirdetésre. ^ Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Családi dráma, kínos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezte« be Kossuth u. 1. Telefon 168.

— Kalap újdonságok 3 koronától fel­
jebb a Központi Czipő és Kalap áruházban 
Dréher mellett. .... . ,

— Novotny J. óévről beszél most min 
denki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek­
rények, gramofonok, gramofonlemezek. fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden 
nemű ' fegyverek, mindenféle hangszerek, 
lelyi képviselő Schwartz Dániel, a város- 
aázával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis 
erétió biztosítva.

— Liszt Nándor dr. Hajdú vm. tb 
Corvosa rendel lakásán (VerMozy utoza 4.; 

szerdán d. u. 2—5-ig és csütörtökön d. e.
11-ig.

— Alföldy Károly tánointézetében az 
őszi tanfolyam szept. hő 11-én megkezdődött 
Behatásokat e’fogad lakásán, Péterfia-u‘oza 
2. szám. Telefonszám 510. 

$ Menyasszonyi tereli
f a ^ rn_ n Karikagyűrűk,
X *■ ~ brillant, gyémánt

és remek tüzopál 
köves gyűrűk és 
függök. Legdiva­

tosabb matt 
arany lánczkar- 
ékek, hossm lán- 
czok, nyakláncok 
kitűnő szerkezetű 

, női érák. Pazar
^ kiállítása nyakékek óriási válasz 
A Iákban. — Rendkívül olcsón.
J Jótállás mellett

$ Löfkovlts Arthur Is Trsa )
j cégnél Plae-ntca 38. f

Az rr •

Törvénykezés*
A bíróság bőréből. Oláh Miklós, 

Horváth Károly törvényszéki birák és Tóby 
István vizsgálóbíró szabadságukról haza 
érkeztek s hivatalos működésüket meg-
kezdtáV.

Börtönre Ítélt rabló házaspár. Ez
év junius havában történt, hogy Gyöngyösi 
Ro*tá8 Károly hosszupályi lakos és a vele 
vadházasságban élő Nagy Eszter nevű 
leánynyal a bajdubasosi országúton meg 
támadták D. Szabó János 73 éves koldust, 
akinek tarisznyáját a benne levő éle’mi- 
szerekkel együtt elrabolták és elmenekültek. 
Vündaketten ma állottak a debreczeni kir. 
örvényszék esküdtbirősága előtt. Az esküd­
ök verdiktje alapján a bíróság Rostás Ká­
rolyt egy évi, Nagy Esztert pedig egy évi 
és egy havi börtönre Ítélte.

őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a

legolcsóbb árban
legelegánsabban bészlt

Mosbovits József
férfi szabó, Piacz-ntcza 46.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1909. szept 13. 

Készáru 6—10 olea >bb 
1909. októberi búza ,

májusi búza 
1910. áprilisi búza . 

májusi rozs ,
1909. októberi rozs ,
1910. áprilisi rozs .
1909. októberi zab . 

májusi zab ,
1910. áprilisi zab . 
1910. májusi tengeri

1909. szeptemberi tengeri 
augusztusi tengeri

18.51 13.52

9.43 9.44

7.27 7.28

7.02 7.03

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipőt veszek

Klein Ferenczné

o • Elfenbein Adolfnál
Simonffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipőt nem kapni, mint nála.

Sajót készítmény. Elnyflhetetlen.
Olcsóbb mint bárhol

ti£0M.t°D,zíi Glück József -cég alatt Debreczen, Piacz-u 6
a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak
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FIUK!
Csak

GERŐ-féle
ruhába járjatok iskolába,

mert az a legtartósabb és legolcsóbb 
ruha

Placz-utcza 41. sz.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalavits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.
Fiók raktára nincs,

de a legnagyobb választékot

férfi-, fiú- és gyér-
:: meh-ruhákban::

teltünő olcsó szabott árban

Frank Rezső
debreczen legnagyobb ruhaáruháza

az „Arany Bika“ szálloda mellett
nyújthatja.

Ezen óriási vállalat 
saját műhelyeiben a 
legújabb divátu úri 
ruhákat készítteti a 
legjobb gyapjú sző 
vetekből és a leg 
kényesebb Ízlése 
két a legjobban ki-
— elégíti. —

Óriási előnyős vételei 
folytán feltűnő olcsó
— irkán árusít. —
Minden vevő mentve 
van bármily csaló­
dástól, mert minden 

v darabon szabott ár
kivan tüntetve. M?g nem felelő áruk bár­
dikor becseréltetnek, avagy kívánatra a 

pinz visszaadatik.

Vigyázz! lékre festett kirakat Vigyázz!
Szülők ügyeimébe I

Ha a gyermekek részére olcsón, praktikus, 
iskolai, házi nagy alkalmi ruha kelmé­
ket akar vásárolni, úgy tekintse meg ez 
alkalommal dúsan felszereli raktárunkat. 
Felnőttek részére gyönyörű costüm, pon­
gyola, blouse és külön alj kelmék, min­
den hozzávaló bélés és diszáruk óriási 

választékban.
(agyon jó kelmék házi ruhára . —.38 krtól. 
iseze nem gyűrhető mintázott ahavlot —.64 „ 
Szép, dlv. angol kelmék costumre . —.98 „ 
"igész finom costüm sírna kelme . 1.20 »
40 % valódi angol costüm kelmék . 2.48 „ 

gég elég ji vászon . . . , frt. 4.24 , 
'egyházi kötésű harisnyák. Csipkék# 

szallagok. Férfi, női és gyermek kész 
fehérnemüek. É'kező és kávés garniturok* 
törülközők, damasztok. fcchiffonok, zephít 
rek, mindenféle mosó áruk, különféle 

selymek gyönyörű választékban ! 
Salát készítésű paplanok már 2. írtál. 
Tömérdek maradék minden áron.

Molnár 1. J. és Társa fiókja
Czigtulajdonos: Molnár Lukács.

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Hol van a fogorvost
aa. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa lá­
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam.
Schlezák leghíresebb epem énekes, Környel Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.

I Legolcsóbb legfőbb bevásárlási 
lorrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljuk i 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgype 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, iogkelék, 
Szájvizek, Szappanok, Hafvizek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROGUERIA
DEBRECZEN, Piacz-ntcza. — Városház épülat.

*j6*3«eEX«»3ii*3ieiei£Wwu|
flz iskolaév kezdetére ajánlunk |
leány és Un fehérnemfleket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan,
matrác, ágy lehérnamüek és 

ilaneltakarékat
„ nagy nálasztéhban, jutányos áron. :.

Donogán és Somossy
Debreczen, Hlstemplombazír.

f***X*%*»B*i

ISKOLÁS FIUK
1 és leányok részére olcsó, szabott 
■ árakon beszerezhetők.
Kiss fehérnemüek, Ingek,
lábravalék, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágyleped#, 
llanelltakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapfn Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalókszaeú LiüOS fi

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.
m—m Aiapittatott 1842-ik évben, mmamm
•ooooooooooooooooe

o Urak figyeljenek! o
^ A legszebb és legdivatosabb

őszi és téli öltönyöket
a legelőnyösebb feltételek mellett Q 

készíti 0
Tóth József

lérll szabó. Vár-ntcza 2. szám.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké- A 
rém értesíteni és mintával elmegyek. Q

IO OOOOOOOOO0000009

Iskola hegedűk
vonóval V frt.-túl hezdve kaphatók
Schmidt S.

hangszer raktárában

Piacz-utcza 73.

s

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Társánál
PEPBF.nzEK, kistemplom mellett, sarok bolt

Hl

I Él! f
t.i

I: 1



;> WtJ.-i::

ÖEBRECZENI fOoQETLEN ÚJSAQ 1909. szeptember lí

Apró hirdetések.
Betöltendő.

Hochfelder ügynöki irodába gyakornok fel­
vétetik. ___________________ ________

Vasesxtergályos, géplakatos és/asöatö ta­
non ezo* felvétetnek Pretzier Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett.

Egy bolti szolga 14-től 16 évig a Linoleum 
áruházba felvétetik.________ ________

Bankhivatalnok, ki a könyvelésben és lev*
lezésben jártas, a dólutám órákra (5—ö-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, vzim 
a kiadóban.

01 rendszerű női férfi divatárak és hntoreladás
A mai naptól kezdve minden hitel tép es 
egyén kényelmes heti vagy havi rész'et 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és oanavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Cisohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Farkas Mihálynál Ermihályfalván különféle 
festmények és hazafias képek igen olcsón 
kaphatók. Ugyanott külömbözö nagyságú 
boroshordók eladók. .

Saját termésű Boeskay-kerti bor hordószámra
eladó. Értekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-utcza 3

Wnnkásleányok felvétetnek ^kiadóhivatalban. Wertheim pénzazekrény megvételre kerestetik

OgVOS mindenes szakácsnő azonnal felvéte­
tik Darabos utoza 88. Értekezni lehet ma 
2 órától. 

Varróleány kárpitos műhelybe felvétetik, 
Sohvarcz Vilmosnál Piaoz u 71. szám.

Lakás.
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Siioaeayi u. 27 sí. a 
Értekezhetni ugyanott az utozii lakásban

Adás-vétel.
Eladó múlt évi kitűnő Ezerjó, Rizling, Kö- 

vmdika bor 200 hektó Molnár Lukácsnál 
értekezhetni Kossuth utozai üzletében Deb 
reczenfcen. 

,, középiskola alsóbb osztályába járó tanulót 
teljes ellátásra és a tanulásban való fel­
ügyelettel elfogad inteligeas izr. csatád 
Czim a kiadóhivatalban.

Etádé Idei szőlő rnmt 100 heato Rizling, Ezer 
jó, értekezhetni Moh ár Lukácsnál Dabre- 
o zenben. 

Friss érkezésü csemege szőlő legolcsóbb napi 
árban kapható. Darvas Miksa szőlő kivitel 
Telefon 294.

Vendéglősök és szikvizgyárosok figyelmébe 
állandó szénsav raktár. Darvas Missa 
Telefon 294.

Fűszerüzlet, Budapesten legforgalmasabb 
munkás vidékén közvetlen iskola mel éti, 
házban 800 lakó lakik, napi bevétel 160 
korona. Szép lakással, olcsó házbórral a 
tulajdonossá vagyont szerzett rajta ügyet) 
kők kizárva. Szax Lajos Budapest, Vili 
József utoza 70.

Eladó must cirka 200 hektoliter; Nagy-Du 
boái Szatmár megyei termés. C Jm a ki­
adóba.

lő hírnévnek örvendő vendéglő kiadó vagy 
eladó Homokkert utoza 125.

D ebrecenl Tisztviselők Dnssflélyzn Egyletének tzabéjt.

Megérkeztek a
legdivatosabb Mi szivet ujdnn- 

ságoh iszi és téli idényre,
úgyszintén • Debreczenl Tisztviselők 
Önsegélyző Egyesületének mlntagyOjteménye.

SZObQ László síéchMTyi-utcza 1. sz.

Különféle.

Magánkntatő iroda, iskola utoza 4. szám Két
nyes megbízásokat, megfig) eléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
családi ügyekbe • Krámer József.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok öíífavágó vállalat r. t. (Deb-
reczeni pályaudvar)

gőzfavágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprl* 
tolt alakban, valamint készén, ko^sz és faszén eladá-

Kívánatra az árut házhoz is szállít,uk élomzár- 
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad Rezső urat (Deák 
Ferenc utcza 10.1 bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján 

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Leuohtmann ártar és Társai
Darvas Edéné Pios 79. női-ruha műtermét

u,r-» mösrnyitotta. ..

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességei árban vesz .Rósenberg 
Béni Bádogoa-utoza 4. szám.________

Pörkölt kávé kfilönlegeségek, Bárkinek, bár-
míly időszakoan legkisebb mennyiségi ká 
vét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelőn Darvas Miksa kereskedése Te- 
leky-utoza sarok.

Eladó 3 és V, öl fakonpetenozia. Ért. Arany
Jénos utcza 59 sz. a.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozui, hogy a 
mai kor igényeinek megfelelő modernül 

berendezett

Városi üzletünket
a mai napon Fő utczán a Tisza-palo-
Iában megayitouut, hol az OiO=óub 
minőségű áruktól kezdve a legfinomabb 
minőségű árukig, s minden e szamába 
vágó czikk gyárunk vezetősége által 
megszabott leglutányosabb árban 

szerezhető be.
Végül még bátorkodunk jelenteni, boay 
az üzlet vezetésével Balogh Sándor 
urat bíztuk meg, ki a helyi piaozon 
úgy Gereby, Mayer, valamint Komlósy 
uraknál tovább mint 20 évig működöt;.

Kiváló tisztelettel

Első Debreczenl

GőzczuMagyár R. T.

Tűzifa és Poroszhőszén
legolcsóbb bessersósl helye

Haj Károly ás fia
raktára.

Megrendelési iroda:

Gzéchenyi-utca ÍZ. sz., a fcir. tábla
Raktári a nagyvasat állomáson. 

Telelőn 276.

Horváth János
gőifttrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 hrórt kapható.

□Delelő)
G3a. Alapltlotott éVtoett.

női és leány felöltök legynagyehb áruházának Dehreczen, Piacz-utcza, a főpostával szemben.
1909. Őszt és téli árjegyzék kivonata: 1909.

Costümök
Angol kelme . . 9.-

Felöltők Gallérok
Színes angol hosssu 5.— NŐI gallér hossza 7.50 
Színes angol rövid 4.50 Női gallér rövid 0.- Sima poeztn hosszú kábát 20. 
ni««» poszté hosssu 12. — Gyermek gallér csuk j. 2.50 Angol hosszú balettal 18. 
Sima posstó rövid 7.50 Gyermek gallér pepita 4.— Sima Unom ki dl it as 32.

Remek választék blousokban.
Szolid olcsó árak. Külön mérték osztály.

Aljak
Angol all ... 4.- 
Slma mlederei ■ 
Divat kelme . . 8.- 
Fekete mloderes. 7.

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Nvomstott Hoffmann 6a Kronovitz könyvnyomdáIában. Piacz-atcza 49. a «postával izemben


